



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 288

MIÉRCOLES, 27 DE JULIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Otra jornada triunfal

El Ejército español prosigue su avance, ocupando numerosas e importantes posiciones y nueve pueblos, y capturando más de

ADELANTE

LA RETAGUARDIA

El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado dos partes de guerra—los dos últimos—que harán saber al mundo que aún existe con potencia agresiva el Ejército de la República. Las cancillerías europeas, llevadas del íntimo deseo que las anima, habían extendido por tiempo la papeleta de defunción a la España democrática; pero la España democrática no quiere morir, no puede morir, porque con la libertad del pueblo va unida la independencia de la Patria, y es precisamente el sentimiento de independencia lo que jamás ha podido ser atacado impunemente en España.

El número de prisioneros, la cantidad de material recogido, la extensión de terreno reconquistado, sin dejar de tener cierta importancia, no es, a nuestro modo de ver, lo que mayor la tenga. Para nosotros tiene importancia el hecho de iniciarse una ofensiva. Los apocados, los timoratos, los que sin fe en el pueblo pierden pronto la que habían puesto en la moral combativa de nuestros soldados, quizás pasen bruscamente—y con esto les reconocemos cierta simpatía por nuestra causa—de una profunda depresión de ánimo a una exaltada confianza en que los resultados de la ofensiva republicana en el Este serán de beneficios incalculables. Nunca serán estos hombres los buenos elementos que necesita la retaguardia.

Si hasta hace dos días las dificultades que trataban de aplastarnos habían de ser vencidas con endurecida resistencia moral y material; si habíamos de oponer al empuje enemigo una sólida inquebrantable en la victoria y una actividad de ritmo acelerado, al empuje de nuestros soldados en el Este, debemos ofrecerle una mayor resistencia moral y material, una fe mayor en la victoria y un aceleramiento progresivo en el ritmo de producción. ¿Que el corazón se ensancha y se respira más profundamente cuando el Ejército de la República avanza? ¡Claro! Pero ni esto quiere decir que las dificultades han sido superadas, ni con nuestra satisfacción momentánea resolvemos nada fundamental.

Gozamos como el que más, pero entendemos que ese instante de satisfacción no podemos sentirlo dignamente si no es el comienzo de un cumplimiento de nuestros deberes más escrupuloso. Si creemos que todo está ya hecho con que otros luchan, mal podrán seguir luchando ellos ni tendremos en qué fundar nuestra esperanza de victoria.

Nuestro Ejército ha iniciado con

3.000 prisioneros a los invasores

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Hoy ha proseguido la brillantísima acción de los soldados españoles, que siguen avanzando victoriosamente en los sectores comprendidos entre Mequinenza y Amposta.

El enemigo ha sido desalojado y perseguido de la mayoría de sus posiciones, y cercado y reducido en aquellas otras en que opuso resistencia.

En nuestro victorioso avance ha sido ocupado el cruce de carreteras de Maella a Fraga, con el camino de Fayón, Montes de Ascó, Sierras de Chelcón y de las Perlas, macizo Mugarón, cercado la carretera de Ascó a Gandesa; castillo y pueblo de Ascó, Venta de Campesinos, Sierra de los Caballos y pueblo de Corvera, capturándose la guarnición íntegra del mismo.

Otras fuerzas leales han conquistado brillantemente los pueblos de Ribarroja y Flix. También se ha ocupado el vértice Monserrat y el pueblo de Fatarella, Sierra de Pangol, Sierra de Pecha, los pueblos de Benisanet, Miravet, Piné y Mora de Ebro.

A la hora de cerrar esta parte, las fuerzas prosiguen su avance, venciendo todas las resistencias.

El número de prisioneros pasa de 3.000,

habiéndose capturado numeroso y vario material de guerra, no clasificado todavía.

LEVANTE.—Ayer las tropas destacadas rechazaron ataques de los invasores a nuestras posiciones de El Carrilló y Rabalsador, recogiendo diez ametralladoras "Bréda", once fusiles ametralladoras de la misma marca, cuatro morteros, ochenta y tres fusiles y veintitres carretas de antigas.

En las primeras horas de hoy fué totalmente rechazado un golpe de mano, intentando por los invasores contra nuestras líneas del sector de Caudiel.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En las primeras horas de ayer, un "hidro" de los invasores arrojó en el puerto de Gandía varias bombas de gran tamaño, cayendo algunos trozos de metralla en el mercante británico "Dullwyn". Por la noche se repitió la agresión, haciendo el avión extranjero fuego de ametralladora sobre la población civil.

A las 7,05 horas de hoy, cuatro trimotores "Junker" lanzaron medio centenar de bombas sobre el casco urbano de Tarragona, ignorándose hasta el momento la cifra total de víctimas causadas en esta criminal agresión.

LA CUESTION CHECOSLOVACA

Inglaterra asume la responsabilidad de buscar una solución

Praga, 26.—El Gobierno ha aceptado la propuesta de Inglaterra para confiar a Runciman el papel de mediador oficioso entre Checoslovaquia y los alemanes de los sudetes.

La opinión pública aprueba unánimemente esta decisión y se opina que Inglaterra, al tomar esta determinación, única en la historia de la Europa Central después de la guerra, adquiere con ello compromisos que aseguran una garantía.

LO QUE DICE LA PRENSA BRITANICA

Londres, 26.—La Prensa comenta con

éxito una ofensiva. Pues la retaguardia tiene el deber de iniciar un aumento en su trabajo. Que el aleteo del corazón sea más rápido para traducirlo en energías creadoras. Que el silencio que impone la actividad inteligente—no el estúpido silencio de cadáver, en el que sólo los estúpidos pueden pensar—acaja las noticias halagadoras. No basta que hoy avancen nuestros soldados. Es preciso que puedan avanzar siempre. ¡Adelante, retaguardia murciana! ¡Adelante!

alegría la misión confiada a Lord Runciman.

El "Dayl Mail" dice que el Gobierno inglés piensa convocar en Londres una conferencia de las partes interesadas, presidida por Halifax, el cual actuaría como árbitro a base de recomendaciones de Runciman, que se enterará de las aspiraciones de todas las minorías.

El 50 aniversario del Partido Socialista

Los periódicos socialistas se publicarán como extraordinario el día 23 de agosto

Barcelona, 26.—Con motivo del 50 aniversario de la fundación del Partido Socialista se ha dirigido a las Federaciones y Agrupaciones un extenso documento, en el que se hace historia de su desenvolvimiento desde agosto de 1888, en que se celebró en Barcelona el primer Congreso.

La comisión nombrada por la Ejecutiva ha acordado dedicar la semana comprendida entre el lunes 22 al domingo 28 de agosto a la celebración de actos de conmemoración en los que se hará propaganda de los ideales socialistas.

Todos los diarios del Partido dedicarán el número del día 23, como extraordinario, a conmemorar el aniversario.

La odisea del "Tirano"

Casablanca, 26.—Ha llegado el vapor noruego "Tirano". Durante la agresión de que fué objeto a cinco millas de Orán, el marinero Waack, que se encontraba en el puente, resultó muerto por cinco balazos de ametralladora.

Seis bombas incendiarias cayeron en el barco y la metralla dió en las piernas al capitán.

Fallecimiento de un príncipe

Vaduz, 26.—Ha fallecido el príncipe Francisco José de Liechtenstein a los 75 años de edad.

Partido Socialista Obrero Español

COMITÉ NACIONAL

Las Agrupaciones Socialistas de Cartagena, Los Alcázares y Llano del Real tienen en la Secretaría auxiliar de Valencia (Gran Vía, Durutti, 49) documentación que les interesa recoger a la mayor brevedad y por compañero de sus Juntas directivas, o bien por persona de su absoluta confianza y debidamente garantizada.

CIUDADANO: LA AVIACION DE LOS INVASORES DESTRUYE TU HOGAR, TU FAMILIA Y LAS RIQUEZAS DE TU PATRIA.

¿PUEDES PERMANECER INDIFERENTE A TANTO HORROR, CUALQUIERA QUE SEA TU IDEOLOGIA? NO, ¿VERDAD? PUES AYUDANDO A VALENCIA PUEDES IMPEDIR QUE LA OLA DESTRUCTORA CONSUMA TODOS SUS PROPOSITOS.

FRONTE POPULAR ANTIFASCISTA

Gobierno civil

REPARTO DE TABACO

El jueves, día 28, se pondrá a la venta en los estancos de esta capital el tabaco correspondiente a la ración del ticket número 1 del carnet del fumador, cuyas tarjetas han sido asignadas a las expendedorías siguientes:

Del número 1 al 400, estanco de la Trapería; del 401 al 800, Mariano Vergara; del 801 al 1200, Platería; del 1201 al 1600, Lencería; del 1601 al 2000, plaza de Ceballos; del 2001 al 2400, Floridablanca (Media Luna); del 2401 al 2800, Sagasta; del 2801 al 3200, Salvador Palazón (Puente Nuevo); del 3201 al 3600, plaza de Camacho; del 3601 al 4000, Victorio; del 4001 al 4400, Platería (kiosco); del 4401 al 4800, Santa Teresa; del 4801 al 5200, Pasaje de Zabálburu; del 5201 al 5600, Sociedad; del 5601 al 6000, San Antón; del 6001 al 6400, Cartagena; del 6401 al 6800, Puerta de Orihuela (Agraria); del 6801 al 7200, San Antonio; del 7201 al 7600, Plano de San Francisco; del 7601 al 8000, San Agustín; del 8001 al 8400, Carril; del 8401 al 8800, Florida-blanca (Rollo); del 8801 al 9200, Gloria (Puente Nuevo).

Se hace saber al público que tendrá reservado el tabaco durante ocho días.

Igualmente se le hace saber que solamente tendrán el beneficio de este reparto aquellos que posean la tarjeta del fumador y los que la adquieran, esto siempre que se hallen comprendidos dentro de la numeración anteriormente anotada.

En cuanto al reparto en los pueblos del término municipal se hará por medio del carnet de racionamiento, a no ser que vinieran haciéndolo por otro más eficaz, en el que intervendrá el alcalde pedáneo de acuerdo con el respectivo expendedor.

Murcia, 26 de julio de 1938.—El gobernador civil, Salvador Sánchez Hernández.

SIGUIEN LAS GESTIONES PARA ADQUIRIR CEMENTO

En su entrevista con los informadores les dijo el camarada Santos que seguía haciendo las gestiones necesarias para la adquisición de cemento y asfalto, especialmente para las obras de pavimentación que se efectúan en el Puente Viejo, pues quiere que quede dicho trozo perfectamente concluido; pero de todas formas, las obras se acabarán de la mejor forma que los medios de que se disponga permitan.

CORAZON ZAMORA

Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

Consejería Municipal de Abastos

Hoy de 11 a 1 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del género que les ha correspondido todos los Restaurants y Asilos y Sanatorios que tengan ficha en esta Consejería.

Hoy día 27, deberán pasar los vecinos de esta capital del Distrito quinto, que tengan certificados del Alcalde de Barrio, como que poseen ganados por la fábrica de harinas "La Innovadora", para el reparto de los cinco kilos.

Se pone en conocimiento del público que acude al almacén n.º 1, de esta Consejería Municipal de Abastos a retirar azúcar y jabón por receta médica, que desde el reparto de mañana jueves, a partir de las ocho y media de la misma, entre los poseedores de recetas que estén en cola, se repartirán tantas tarjetas de adquisición, como paquetes de azúcar de cien gramos hayan de existencias.

Como por escasez del artículo la cantidad a repartir tiene que ser limitada, agotado el cupo de tarjetas, no serán admitidas más peticiones.

Dados los abusos que se venían cometiendo con el empleo de los números que se repartían, desde el próximo reparto quedan anulados aquellos y sustituidos por la tarjeta de adquisición, la que tendrá que ser utilizada el mismo día, ya que para cada

UNDERWOOD

PLAZA DE SARDOY.-TELEFONO, 2302
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas marcas y modelos.

reparto la cartulina será de diferente color y debidamente fechada y contraseñada.

Se advierte a los interesados que retiran harinilla de las fábricas "La Innovadora" y "La Constancia" en los repartos de cinco kilos, que para ser despachados será de imprescindible necesidad, que presenten juntamente con el certificado del Pedáneo o Alcalde de Barrio la cartilla de racionamiento del titular de aquél.

Desde hoy será inútil pretender adquirir la harinilla, si cuando estén en turno no cumplen lo anteriormente dicho.

Murcia, 27 de julio de 1938.

Sociedad "Arte de Imprimir"

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Sociedad, que a partir de hoy, 27, la hora para cotizar será de siete a ocho de la tarde.

A. U. S.

El Comité Local de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, en Murcia, ha accedido a lo solicitado por algunos concursantes respecto al aplazamiento de la fecha en que finaliza el plazo de admisión de periódicos murales, para el concurso anunciado oportunamente. En su consecuencia, dicho plazo de admisión se prorroga hasta el día 6 del próximo agosto, lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 2 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEJO — DENTISTA
Puente, 2 Murcia

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

Confederación Hidrográfica del Segura

Ayer se entrevistaron los periodistas con el delegado de la Confederación Hidrográfica del Segura, el cual les manifestó que terminado el túnel para el pie de presa en el pantano de Talave, se están efectuando en él los trabajos de afianzamiento, para seguidamente proceder a revestirlo de cemento.

También dijo que no obstante la gran sequía del año último por la falta de lluvias en la cuenca alta, se ha efectuado un estudio que permite asegurar por lo menos los regadíos antiguos, existiendo también un plan de desembalses ultimado hace dos meses y aprobado ya, según el cual se atenderán en primer término las necesidades agrícolas, atendiendo después a las industriales.

VIDA SINDICAL SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE FARMACIA Y LABORATORIOS (U. G. T.)

Por el presente se interesa la presentación urgente para un asunto de interés, del camarada Federico Conejero Soto, practicante de farmacia militar.

FEDERACION PROVINCIAL OBRERA DE HOSTELERIA (U. G. T.)
Suscripción pro ayuda a Valencia
Suma anterior: 1.918 pesetas; recaudación días 24 y 25, 1.087.
Total, 3.005 pesetas.
Sigue abierta la suscripción

Ideal Cinema (SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa
Hoy, miércoles; permanente de 9'30 a una noche: La gran producción en español, LA DAMA DEL BOULEVARD.
Mañana, jueves, la producción nacional hablada y cantada en español, LA VERBENA DE LA PALOMA.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a
RAMON BLANCO Y BENITEZ
Habilitado de Clases Pasivas.
Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES
PRECIO FIJO FRENERIA, 38

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y hurto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS
Fermín Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

BICICLETA HECHURAS

en buen uso, compraría. Razón, en esta Administración.
DE TRAJES ECONOMICAS. SASTRERIA ATUE - BIQUELME, 15

Indicador Médico

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA, Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTAÑO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Fiel, Venéreo, Sífilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.º letra V.—Teléfono, 2611.

En la Casa del Pueblo

Conferencia del Comisario Inspector del Ejército del Centro, camarada Fernando Piñuela

Compañeros: He accedido con gusto a la invitación de la Administrativa de la Casa del Pueblo porque yo creo que conviene, que es necesario agitar la conciencia antifascista de Murcia, precisamente aquí en la Casa del Pueblo.

Yo pretendo con estas palabras que a pronunciar hacer un discurso. Conozco la poca eficacia que tiene en nuestra actuación las palabras. Lo que hace mucho tiempo sonó en la hora de obrar y no hablar; sin embargo, repito que es necesario el dirigirme a los Sindicatos de Murcia, con el fin de exponer la línea de sus deberes en estos momentos.

De aquí, esta conferencia. El mayor deseo es que estas palabras ejerzan sobre vosotros, a quienes agradezco extraordinariamente su presencia aquí, agradecimiento que sube de tono al darme cuenta de que quizás constituye un sacrificio, por muchos que faltan, una influencia favorable en nuestra conducta, en momentos tan graves como los que vivimos.

CRONICÓN DE DOS FECHAS GLORIOSAS

Hace dos años Murcia vivía de momento como vive estos momentos. Hace dos años, España entera estaba en pie; era un movimiento profundamente revolucionario, en el momento de que había alcanzado las más profundas de la sociedad. Yo parangón no puede encontrarse que en otras fechas de trascendencia histórica y de honda raigambre popular. El 18 de julio de España recuerda un 14 de julio en la historia de la revolución francesa o a un 2 de mayo de nuestra pasada guerra de Independencia.

Alguna vez he comparado estas dos fechas. Parecen distintas y, sin embargo, tienen una serie de analogías extraordinariamente extraordinaria. Primeramente un pueblo que se encuentra en un momento como el pueblo del 2 de mayo. Entonces, el pueblo español se enfrenta con aquellos institutos armados al servicio del Estado, se enfrenta con él. El Estado se desmorona, el Poder Público no tiene fuerza, se halla sin elementos coactivos de ningún género, y es entonces cuando el pueblo, con la extraordinaria sorpresa de aquellos políticos que no creían jamás en su potencia, se levanta y sus fuerzas son superiores a las de la criminal tiranía, y logra vencerla.

Como el 2 de mayo en Madrid, los oficiales que lucharon junto al cañón, disponían de un cañón, el célebre cañón del Parque de Monteleón, el 18 de julio sólo disponíamos también de un cañón en el heroico asalto al cuartel de la Montaña, y, junto a unos pocos oficiales luchando con ellos con el pueblo.

UNA OJEADA RETROSPECTIVA

En Murcia, aquellos días vibró profundamente la ciudad; y conviene que recordéis los murcianos la importancia de aquellos días, de aquellas horas.

Es necesario que nosotros valoricemos con orgullo lo que entonces hicimos. Que no es poca cosa haber logrado, en estrecha colaboración con el pueblo de Cartagena, que lo que pudo ser base central de la sublevación, fallara a los sublevados. Se puede decir, casi con toda certidumbre, que si Cartagena no hubiera sofocado en su zona el movimiento, que si Murcia no hubiera salido a la calle para impedir el alzamiento del regimiento de Artillería, que si no hubiera evitado la sublevación de la Guardia Civil aquí concentrada con oscuros designios, que si no hubiéramos suplido con nuestra decisión la inacción de aquel gobernador inepto, a estas horas Murcia no estaría en nuestras manos. Estaría en manos de los facciosos. Y entonces se hubiera hecho posible la esclavización del pueblo español.

Recordemos aquellos días con cariño, aunque no sea más que para tomar alientos para revivirlos y superarlos, si llega la ocasión.

Entonces no se alegaba que le dolía a uno el pecho o que estaba con una bronquitis crónica; entonces se salía a la calle descontando el sacrificio posible de la vida, que nada importaba, inflamados de ideales, conscientes del inmenso peligro que la rebelión entrañaba para la libertad de España.

Recordad que en aquellos instantes nos afanábamos en repartir unas pitulatas del 6'35 o del 7'65 para armar al pueblo de Murcia. Ahora hay algunos que ni con un fusil ametrallador se consideran seguros. Aquello significaba la extraordinaria decisión de un pueblo, que no se preocupaba más que de vencer o morir, sin retórica, sin gestos y sin discursos. ¿Cómo actuaron entonces los Sindicatos de Murcia? ¡Ah!, lamento que no hayan venido todos los directivos de Sindicatos, porque entonces hubo en Murcia por lo menos dos Sindicatos que estuvieron a la altura de las circunstancias: Transportes y Metalúrgicos. Este último realizó una labor que seguramente encontrará en su día la alabanza que merece. La labor del Sindicato de Transportes fue maravillosa; los compañeros que se montaban en el "baquet" de un camión no eran piezas de un engranaje; eran la máquina misma. Se daban cuenta de la causa que iban a defender. No iban ciega y simplemente a cumplir una orden, sino que, en su decisión, en su entusiasmo por la causa, suplican lo que faltara en aquella orden, la interpretaban y ponían su alma entera en que los elementos que transportaban llegaran en momento oportuno a su destino. Todo estaba en aquellos días en manos del pueblo, y el pueblo lo daba todo a la guerra. Nadie pensaba sino en la guerra.

Estaría bien que cuando salían las Milicias para Granada, cualquier compañero de Transportes hubiera venido a la Casa del Pueblo para interesar que se le pagara más jornal o para decir: "yo necesito la jornada de ocho horas". Entonces volvían rendidos, deshechos de un viaje, y, a pesar de ello, salían de nuevo a cumplir su misión, volviendo a trabajar con decisión y

con entusiasmo. Hay muchas anécdotas que convendría recordar, y no lo hago en obsequio a la brevedad.

Y los metalúrgicos no tenían nada, y todos surgieron, lo improvisaron y empezaron a desarrollarse esos talleres de Pablo Iglesias que nacieron modestamente y que ahora son el orgullo de Murcia. Entonces no había vanguardia y retaguardia; todo era vanguardia por todas partes. Tan combatiente se consideraba al que estaba en Murcia como al que estaba en Sierra Nevada, frente a Granada. En aquellos días la moral de la retaguardia era análoga a la moral de vanguardia y estaban plenamente confundidas, porque todavía el Ejército era el pueblo en armas y no se había convertido en organización regular. En aquella época no había burocracia; si una columna precisaba víveres, se le abastecía por el Ayuntamiento, por el Frente Popular, como fuera, pero se atendía esta necesidad. Cuando hacían falta ropas, se sacaban de donde las había; todo se improvisaba. Pero todo se hacía y marchaba con extraordinario entusiasmo.

PROCESO DE FORMACION DEL NUEVO EJERCITO REPUBLICANO

Era ilógico que con un Ejército sublevado, todos los poderes del Estado deshechos, todos los organismos de poder muertos, era absurdo que en el siglo XX, con las armas que ahora tiene un Ejército, el pueblo tuviera la posibilidad, ni siquiera remota, de poder defenderse. Y la impresión que los fallos de fe tenían era que el pueblo estaba completamente dominado.

Eso es lo que perdió a los sublevados; eso es lo que perdió a algunos hombres políticos, los mismos que el 15 de abril, cuando el corte, dijeron: "¡Todo se ha terminado!", y nos extendieron la papeleta de defunción en todas las cancillerías europeas. Pero el pueblo español está dispuesto a ser la pesadilla de las cancillerías. La fe en el pueblo es algo que, como todo lo que está por encima de los medios materiales, representa una fuerza espiritual extraordinaria, capaz de suplir la carencia de medios. Esta fuerza fue la que mantuvo al pueblo frente al Ejército sublevado en aquella primera fase del movimiento.

Ahora ya tenemos vanguardia y retaguardia. Es decir, hay un Ejército organizado, hay un Ejército regular. Frente a un Ejército regular, dotado de potentísimos medios de combate, gracias a la liberalidad de las potencias fascistas de Europa, no cabía más que oponer otro Ejército perfectamente organizado y regular. Actuación romántica y aventurera la de nuestros primeros milicianos; muchas veces sobre ellos ha caído el gesto desdeñoso de esos hombres que parecen estar siempre por encima del bien y del mal.

Es indudable que nuestras milicias cometieron muchos errores. Pero aquellos milicianos, sin artillería, sin aviación, sin fusiles, ya que cada unidad llevaba unos cuantos privilegiados con fusiles y otra serie de compañeros que iban sin nada a su lado, esperando a que uno cayera para quitárselo, aque-

llos milicianos deshicieron los planes del Ejército sublevado. Precisamente ese retraso que opusieron con la muralla de sus pechos fue lo que salvó a la capital de España. Pero no podían enfrentarse con ese Ejército regular, enemigo nuestro. Era preciso formar un Ejército. Y esa fue la labor que correspondió al Comisariado. Los comisarios, que eran los hombres destacados de los Sindicatos y partidos políticos, en los cuales tenía fe absoluta el combatiente, fueron infundiendo el espíritu militar en las filas combatientes. Era preciso que los antimilitaristas se hicieran militares. Y el soldado comenzó a integrarse, dentro de esa mecánica dura de la disciplina que representa un Ejército moderno; nacieron las jerarquías en el Ejército, y nacieron, igualmente, los signos externos de esas jerarquías.

El Ejército no podía reclutarse como se hacía con las milicias; había que hacerlo como se recluta un Ejército moderno, o sea por medio de las quintas, llamando el Gobierno al pueblo a prestar la contribución personal a que está obligado todo ciudadano cuando la patria la precisa.

RAZON DE NUESTRA IMPLACABLE LUCHA

También en Murcia aquellos primeros momentos trabajamos para que todos se sometieran, dejaran sus posiciones personales, sus ideales acariciados tantos años en lucha tenaz en el Sindicato, y se doblegaran a lo que la guerra exigía. Y los anarquistas, enemigos tradicionales de ese sistema militar, tuvieron que inclinarse ante él. En el Ejército del Centro el militar más disciplinado y más enemigo de todo aquello que pueda representar algo que suponga una falta dentro de esas virtudes militares, es Cipriano Mera.

Todo se sacrificó a la guerra. Pero había, además, otra razón que justificaba el que nuestro Ejército fuera reclutado por medio de las llamadas legales del Gobierno al pueblo, y era el hecho de que nuestra guerra, que comenzó como un pronunciamiento militar, que siguió como guerra civil, había llegado muy rápidamente a convertirse en una guerra de independencia nacional. Ya luchábamos por nuestra libertad de hombres libres, y lo hacíamos contra dos potencias extranjeras que venían a apoderarse de nuestras riquezas, y que venían a humillar nuestras características de pueblo libre e independiente. Todo español, por el hecho de serlo, estaba obligado a luchar, con las armas en la mano, contra la invasión.

Esa necesidad de constituir un Ejército regular disciplinado, con arreglo a la organización jerárquica que todo Ejército representa, es lo que ha determinado la matización entre vanguardia y retaguardia. Ya los ciudadanos no pueden resolver los problemas de Intendencia del Ejército, pues-

(Continuará)

DR. CANGÓ. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Estos son nuestros poderes...

El Ejército de Levante ha hecho suya, en la práctica honrosa, la voz imperativa del Mando: "vencer o morir"

Valencia, 26.—El teniente coronel jefe del Cuerpo de Ejército B, del Ejército de Levante, ha dirigido a las fuerzas del mismo la siguiente felicitación:

"El Mando nos ha encomendado la honrosa misión de ocupar la línea de detención del enemigo, con el encargo de defenderla a toda costa, sin pensamiento de repliegue alguno. Nuestra misión, pues, es la de defender esta línea o morir dentro de ella, pero sin siquiera abandonarla para morir. Esta es nuestra misión y éste es nuestro deber, que tengo la seguridad absoluta que todos sabéis cumplir. Tenemos delante de nosotros un enemigo bien pertrechado y muy numeroso y en perspectiva, una de las batallas que pueden ser decisivas para el triunfo de nuestra Causa. En la jornada de ayer se han distinguido muy notablemente las fuerzas de la 70 División, que han llevado el esfuerzo principal y las fuerzas de las 54 y 101 División que, con alto espíritu y compenetración, con la alta misión que el destino ha puesto en sus manos, han combatido heroicamente rechazando y derrotando al enemigo. Que esta ejemplar conducta sirva de estímulo a los demás y esta citación en la orden general, de estímulo a los interesados. Todavía han de desfilar días muy duros y en ellos hay que derrotar al enemigo, impidiendo su paso e indignándole duro castigo, demostrando que para atravesar la línea cuya defensa tenemos encomendada, han de pasar por encima de nuestros cadáveres, y aún así, tampoco conseguirán pasar, porque detrás de nosotros hay otros hombres juramentados para el mismo sacrificio. Pensad todos que la independencia de España dependerá de nuestra conducta y que los ojos del mundo contemplan nuestra gesta".

Por su parte el coronel jefe del Ejército de Levante dice a las fuerzas de este Cuerpo de Ejército:

"La jornada de hoy ha sido durísima, pero el enemigo ha fracasado en sus inten-

tos, porque los soldados que pertenecen a este Cuerpo de Ejército están penetrados del momento histórico que vive España y han opuesto al enemigo, además de sus armas, su corazón encendido y vibrante en su entusiasmo de amor a España, a la República y a la libertad. ¡Combatientes del Cuerpo de Ejército B! ¡Estoy verdaderamente orgulloso de teneros a mis órdenes, y lo mismo que hoy sois el escudo que defiende el terreno, mañana seréis el aríete que se lanzará con violencia contra el enemigo, para derrotarlo completamente! ¡Viva España! ¡Viva la República!—Vuestro coronel, Leopoldo Menéndez".

INFORMACION DE MADRID

DONATIVOS PARA LOS EVACUADOS DE LEVANTE

Madrid, 26.—La Junta de Espectáculos Públicos ha entregado 50.234 pesetas como

La Junta Superior de Recolección

Valencia, 26.—Ha celebrado sesión extraordinaria la Junta Superior de recolección, en unión de la Junta Provincial de Valencia, para examinar la labor desarrollada en esta provincia.

La recolección está totalmente terminada en la parte meridional de la provincia y en la zona alta, se desarrolla con bastante normalidad.

Allí donde resulta indispensable, se trasladan algunos equipos de trilla.

La Junta dedicó después especial atención a la marcha de la recolección en los pueblos limítrofes con la provincia de Castellón, al objeto de emprender una campaña de rápida actividad y resolución de cuantos problemas hay planteados allí.

Nuestra Lucha

INFORMACION DE VALENCIA

LA TERCERA PROMOCION DE SARGENTOS SALE PARA EL FRENTE DE BATALLA

Valencia, 26.—Ayer por la noche, y con objeto de no interrumpir la labor de nuestros soldados en los frentes, se celebró el acto de despedir a la tercera promoción de sargentos alumnos de la Academia de la 6.ª División, por haber terminado con aprovechamiento sus estudios.

Asistieron representaciones del Frente Popular, organizaciones antifascistas y los diputados por Valencia.

Primeramente los alumnos en número de 60 hicieron un ejercicio demostrativo, destacando el admirable conocimiento técnico del arte de la guerra que han adquirido.

Se pronunciaron varios discursos y por último se sirvió una magnífica cena a 1.500 soldados que habían venido de lejos para asistir a la fiesta.

UNA ORDEN DE LA DIRECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Valencia, 26.—La Dirección Provincial de Primera Enseñanza, cumpliendo una orden de la superioridad, ha puesto la supresión de las vacas de verano en las escuelas primarias.

La jornada escolar se dedicará ahora a actividades que además de requerir un esfuerzo intenso de los niños ni de los maestros, resulte agradable a unos y a otros y que sirva, vez, para finalidades educativas, como gimnasia, lecturas electivas individuales, actividades manuales, juegos sedentarios, etc.

LOS HEROICOS FORTIFICADORES

Valencia, 26.—El presidente del Consejo Provincial ha visitado los serenos de fortificaciones cercanas a capital, a los que ha enviado artículos de primera necesidad y herramientas.

Allí coincidió con una comisión parlamentaria valenciana, obteniendo todos la mayor impresión acerca de la marcha de las fortificaciones y fensa.

Una muchacha que se quedó sin familia

Tiene diecisiete años. Su expresión muy agradable. Ni en las circunstancias trágicas puede dejar de ser amable. Es una muchacha de la provincia de Castellón, pronto se ha visto sin sus padres y sin hermanos.

—¡Y yo que nunca había salido de casa!

Nos cuenta su odisea. —Vivíamos en Nules. Los fascistas estaban aún lejos y todos seguíamos allí entonces vinieron los aviones fascistas, destruyeron todo el pueblo. Huimos al campo. Desde ese día no se nada de mi familia. No tengo esperanzas de que se hayan encontrado, porque aquel día hubo muchos muertos. Yo creo que es que no han querido decir la verdad...

La aviación italiana parecía que nos perseguía. Cuando pasamos por Sagunto estaban bombardeando. Y la noche en llegamos a Valencia también bombardearon. La muchacha dice sin darle importancia estas palabras:

—Pero no hay que acobardarse. En Valencia y en todos los pueblos de allí todo el mundo se siente más valiente que en el campo. Yo he hecho muchas pesquisas y cuando no he tenido esperanzas de encontrar a mi familia, me he venido con unos tíos que tengo en Barcelona. Si no hubiera sido así que estar sola en Valencia me hubiera dado allí. ¡Se lo juro! Si me dejaban también me iba al frente a luchar contra los italianos.—S. I. S. P.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 26.—El "Diario Oficial" publica una circular ascendiendo a teniente coronel al Mayor de Ingenieros don Ricardo de la Fuente Bahamonde, fusilado por los rebeldes en Tetuán, por haber quedado bien probada su adhesión y fidelidad al Régimen.

Se resuelve que el teniente coronel de Infantería don Romualdo Ramírez cese en el cargo que desempeña y pase a las órdenes del general comandante del Grupo de Ejércitos.

LA JUSTICIA REPUBLICANA

Barcelona, 26.—El Tribunal Especial ha condenado a medio millón de pesetas de multa a la casa Valle y a 200.000 a la casa Ricart, ambas por acaparamiento.

BUEN HALLAZGO

Barcelona, 26.—La Policía ha practicado esta tarde un registro en una casa de la

calle de Pelayo, encontrando, entre otras cosas, 1.400 paquetes de tabaco y 33 sacos de judías.

LA FEDERACION ESPAÑOLA DE PERIODISTAS

Barcelona, 26.—Han terminado las deliberaciones celebradas por los representantes de Madrid, Barcelona y Valencia, con objeto de sustituir la Federación Española de Periodistas.

Se ha elaborado un proyecto de Estatutos, que será sometido, en cada una de las localidades representadas, a la aprobación de todos los periodistas.

Ha sido designada una ponencia, cuya misión será la organización de la Federación Española de Periodistas.

La segunda época de "La Armada"

"La Armada", órgano del Comisariado de la Flota y portavoz de los marinos de la República, ha entrado en su segunda época de lucha. Bajo la inspiración de nuestro excelente amigo y camarada Bruno Alonso, comisario general de la heroica Flota Republicana, ha sabido en todo instante el periódico estar a la altura de su honrosa misión, orientando política y técnicamente a las dotaciones e imprimiéndoles un elevado espíritu de combat y una clara conciencia sobre los deberes que la Patria amenazada impone.

Expresamos a los entusiastas redactores y colaboradores de "La Armada" nuestra más cordial felicitación, especialmente al incansable Bruno Alonso, y les alentamos—estímulo que no ne-

cesitan—a proseguir su labor en beneficio de la causa noble que a todos nos es común.

Frente Popular Antifascista Para ayuda a Valencia

Suma anterior, 283.043,95 pesetas.

Alcalde Pedáncos de Alquerías, 375 pesetas; Partido Federal Sub-Comité de Valencia, 132; Partido Federal de Murcia, 1.000; Consejo Municipal de Lorquí, 50; "Editorial La Verdad", Consejo Obrero, 7.500; El Alumbrado Sociedad Anónima, Vda. J. Montesinos, Espinardo, 500; Marino Martínez y Compañía, 300; Calzado Larica, 200; Sociedad Hiladores U. G. T., Calasparra, 1.000.

Suma total: 299.977,95 pesetas.

LA NISA

María Mateos Fuentes

DE DOS AÑOS DE EDAD

Sus desventurados padres, Julio Mateos Sánchez y Juana Fuentes Martínez; tíos; primos, y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida. El entierro se verificará a las siete de esta tarde.

Murcia, 27 de julio 1938.

Casa mortuoria: Santa Rosalía, 6